

铜陵有色报

TONG LING YOU SE BAO

2023年8月19日 星期六 农历癸卯年七月初四 第4878期
国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52 总第5195期

TNMG



铜陵有色金属集团控股有限公司主管 主办 《铜陵有色报》编辑部出版 E-mail:tlvsb@tlvs.cn 每周二、四、六出版

集团公司“五个一流”发展目标

- 建设一流的有色金属和非金属产业基地
- 发展一流的现代服务业
- 锻造一流的创新能力和
- 形成一流的管理体系
- 构建一流的体制机制

TNMG

1

龚华东在铜陵铜业公司第六次党代会上强调 努力打造世界一流的铜冶炼企业

本报讯 8月16日,中国共产党铜陵铜业公司第六次代表大会在五松山宾馆召开。会议全面总结了铜陵铜业公司过去五年取得的成绩,明确提出了未来五年的战略目标,选举产生了新一届“两委”班子。集团公司党委书记、董事长龚华东到会场祝贺,并发表讲话,要求铜陵铜业公司努力将自身打造成世界一流的铜冶炼企业,为集团公司高质量发展做出新的更大贡献。

过去的五年,铜陵铜业公司党委团结带领全体党员干部和广大员工,以勇于担当的精神和善于创造的智慧,全力以赴保生产、控风险、提质量、增效益,生产经营保持稳健发展,各项工作取得显著成效。2018年至2022年五年间,累计生产阴极铜231万吨、硫酸564万吨、黄金40301千克、白银1489吨。五年来,累计实现销售收入1370亿元、利润总额42亿元,分别比上一个五年增长32%、68%。十余项经济技术指标创历史最好水平,多项经济技术指标达到国内领先水平,部分指标跃居国际先进水平。实现了“十三五”圆满收官和“十四五”精彩开局。

龚华东对铜陵铜业公司过去五年取得的成绩充分肯定。他指出,当前,集团公司正处于全力推动高质量发展,奋力建设具有全球竞争力的“五个一流”企业集团的关键时期,铜陵铜业公司作为集团公司冶炼产业骨干单位,对集团公司增强整体竞争力、提升价值创造能力具有重要作用。这次大会提出

的今后五年战略目标,切合实际、催人奋进,不仅体现铜陵铜业公司自身发展的需要,而且符合集团公司加快发展的要求。希望铜陵铜业公司主动担当、积极作为,坚持对标对表,走好创新发展道路,进一步提高发展效益。

就推动铜陵铜业公司下一步更好发展,龚华东对该公司新一届领导班子提出了三点希望和要求:一是要学思践悟强党性,以高质量党建引领高质量发展。要以此次主题教育为契机,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持学思用贯通、知信行统一,切实把这一重要思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量。二是要创新管理增效益,争当贯彻

新发展理念“排头兵”。要按照集团公司总体部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,锚定“高端化、智能化、绿色化”发展方向,大力实施创新驱动发展战略,不断提高精细化管理水平,巩固提升在铜冶炼行业的领先地位。三是要牢记使命勇担当,凝聚高质量发展强大合力。要坚持党管干部原则,落实国企好干部“20字”要求,努力打造坚强有力的领导班子和干部队伍。不断健全市场化运营机制,完善正向激励和容错纠错机制,营造敢闯敢试、敢作敢为的发展氛围。全体党员干部要发挥好模范带头作用,团结带领广大员工,立足本职,主动担当,努力交出高质量发展答卷。 王红平 章庆

龚华东会见中国农业银行 安徽省分行党委书记、行长张春林一行



本报讯 8月17日下午,集团公司党委书记、董事长龚华东在铜陵有色展览馆会议室会见了中国农业银行安徽省分行党委书记、行长张春林一行并座谈(如图)。中国农业银行安徽省分行党委委员、副行长刘晓庆,集团公司党委委员、总会计师汪农生参加。

龚华东对张春林一行到来表示欢迎,感谢中国农业银行安徽省分行多年来给予铜陵有色的支持,并向其介绍了铜陵有色当前生产经营、项目建设、产业布局等情况。希望未来双方共商合作、共谋发展,携手实现互利发展。

座谈中,张春林介绍了中国农业银行安徽省分行的发展历程、业务发展取得的成效。他表示,中国农业银行安徽省分行一直以来很重视与铜陵有色的业务合作,下一步希望能参与厄瓜多尔二期项目的融资服务,进一步加强全方位合作,并一如既往地铜陵有色提供优质服务,助力铜陵有色高质量发展。

座谈前,汪农生陪同张春林一行参观了铜陵有色展览馆。集团公司财务部、股份公司财务部、集团公司财务公司相关负责人参加座谈交流。 王慧玉

冬瓜山铜矿“联谊交友” 架起领导干部与统战成员“连心桥”

本报讯 为加强统战成员的沟通、交流和了解,充分调动统战对象的干事创业热情。近日,冬瓜山铜矿积极开展矿党委领导班子成员与党外代表人士联谊交友活动,通过一对一的谈心谈话形式,架起领导干部与统战成员“连心桥”。

与党外人士开展谈心谈话、联谊交友是做好统战工作的重要抓手,结合矿山自身实际,该矿党委领导班子与党外代表人士开展谈心谈话“交朋友”活动,主要是以拉家常的形式面对面沟通交流,融激励、关怀、反馈为一体,重点了解和掌握联谊交友对象的思想情况,针对他们普遍关心的重点、热点和难点问题交流认识,进行深入细致的思想政治引导,通过与统战对象互动交流,收集社情民意,巩固与党外朋友的深厚友谊,促进团结合作。同时,该矿领导班子以开放的心态认真倾听党外人士对矿山工作的看法和期望,倾听个人的思想困惑、工作困难、生活状况等方面需要组织关注关怀的内容,积极回应并采纳有益的意见建议,这种真诚的交流不仅拉近了双方的距离,也为矿山的发展提供了新的思路 and 方向。通过此次谈心谈话共收集意见建议近20条,涉及到人才引进、民生工程、设备升级、智能化建设、产业发展等方面的问题,活动成效显著。

该矿党委通过真诚的谈心谈话面对面的交流,与党外人士建立了彼此真诚畅谈的“连心桥”,也了解大家的思想动态、愿望和需求,使大家有话愿谈,有建议敢提,有问题敢讲,增强了大家的凝聚力、向心力和工作热情。

“党外人士联谊交友是我们党统战工作的优良传统,要用好与党外人士联谊交友这一优良传统和重要法宝,与党外人士多交朋友、交真朋友,充分听取党外人士的意见建议,针对党外人士提出的困难和意见,能够马上落实的立即就办绝不拖延,暂时不能解决的向大家说明原因,做到件件有回音,件件抓落实。”该矿党委负责人表示。 汤菁

节能降碳 你我同行



2023年8月15日是首个全国生态日,活动主题为“绿水青山就是金山银山”。2005年8月15日习近平总书记浙江工作期间考察湖州市安吉县首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断,这一论断是习近平生态文明思想的核心理念。设立全国生态日再次体现生态文明建设在党和国家工作中的重要地位。

习近平总书记强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

在21世纪的今天,在科技和文明高度发展的现在,全球气候却变幻无

常、自然灾害频发、温室效应加剧、生存环境日益恶化,人们在生产和消费过程中出现的过量碳排放是形成气候问题的重要因素之一,“低碳、环保”,不能只是一句口号;节能降碳,没有哪个人是旁观者,谁也不能置身事外。在首个全国生态日到来之际,习近平总书记希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界做出更大贡献。

低碳生活是一种态度、一种习惯,而不是能力,人人可行。具体地说,低碳生活就是在不降低生活质量的前提下,通过改变一些生活方式,充分利用高科技以及清洁能源,减少煤、石油、天然气等化石燃料的消耗,减少能耗,降低二氧化碳排放量。面对全球生态环境日益恶化的严峻形势下,倡导低碳生活、践行节能减排,保护环境、保护家园、保护人类已迫在眉睫,低碳生活已经成为我们急需建立的绿色生活方式。让我们从身边开始,从点滴做起,增强环保和节能意识,全面践行低碳生活理念,坚持绿色低碳的生活习惯,让厉行节约蔚然成风。 胡永斌



铜冠电工公司坚持提质、提产、降本、增效总体要求,全力稳产增产,强化降本增效,盘活销售龙头,细化开源节流举措,对生产设备设施存在的问题,坚持以自主维修为主降低成本。图为近日该公司维修人员正在对高速漆包机排线系统进行修复。 华伟摄

从“生根”到“扎根”

——铜冠矿建公司承建蒙古敖包锌矿南边坡治理工程纪实

8月2日,随着最后一个K57抗滑桩混凝土浇筑结束,铜冠矿建公司蒙古敖包锌矿项目部所施工的直径350毫米、孔深30米、共计107个抗滑桩全部完成,标志着敖包锌矿南边坡治理项目主体工程完工。业主单位特送来感谢信:“为‘难’之处显真情,铜冠矿建以国企的担当精神,承接了我公司南边坡综合治理工程。南边坡治理主体工程的顺利完工,为保证我公司持续稳定经营奠定了坚实的基础,贡献巨大。”

生根

敖包锌矿是中国有色金属建设股份有限公司鑫都矿业旗下露天矿山,是中蒙合资的典范,位于蒙古国苏赫巴托省境内。2022年7月,受连续降雨、边坡围岩地质条件以及地下水影响,该矿南边坡出现大面积滑塌重大险情,严重威胁采矿生产安全和持续经营,急需一支敢打硬仗善打硬仗的队伍,利用当地冬休反季节施工,在7个月内完成64万方米的土石方卸载和抗滑桩及高压钻孔注浆工作,保障锌矿的正常生产。危难之时,铜冠矿建公司主动请缨接过这项挑战性的工程。

险情就是命令,责任就是使命。铜冠矿建公司急业主之所急,迅速安排部署国内工程技术专家编写施工方案,同时要求驻蒙古乌兰矿的另一支施工队伍立即组织人员和设备进场。当年11月30日,2台大型挖掘机和4

台40吨的重型矿卡入场。12月1日10时18分,敖包锌矿南边坡治理工程开工典礼在零下30摄氏度的气温下举行。从组织人员设备进场到准时开工,仅仅用了3天时间。

深耕

2023年1月临近春节,首批建设者共计15人逆行出征,来到冰天雪地的施工现场。他们中大多数是刚结束国外工作回国,又主动请缨,克服种种困难,以使责任担当背负重再出发。初到工地,项目部领导班子便立即投入到生产组织之中,通过与业主紧密衔接,逐步理顺了生产关系。大年初一,大家便迅速地投入到繁忙的生产中。施工现场,大型挖掘机和重型矿卡的轰鸣声奏响了新春里最动听的乐章。

整个春节期间,项目部始终坚持生产。在零下37摄氏度的天气里没有一个人抱怨,土石方卸载量不降反升,由原来每天5000立方米增加到6000立方米,受到业主称赞。特别是在2月份火工品短缺的情况下,项目部通过调整爆破区域、优化起爆网络连接方式,在有限的空间中尽可能多的创造出作业面,实现了强采强出,不仅创造了该公司单日采矿量7751立方米的最高纪录,而且成功实现了冬季零下30摄氏度以上露天矿爆破作业的壮举,打破了敖包锌矿露天矿自建矿以来冬季不施工的惯例。

进入974抗滑桩施工以后,因地

质条件复杂,抗滑桩钻孔频繁出水、塌孔、卡钻,导致成孔率极低。针对极端复杂的地质问题,项目部不得不及时调整思路,采取先施工注浆孔,通过注浆对地层进行加固的办法,然而又带来了抗滑桩施工进度滞后的问题。为了追赶进度,项目部与时间赛跑,加大人员和设备投入,在我公司深部治理主体工程的阶段性胜利。

扎根

高效的履约赢得了业主单位的再度认可,2023年6月,鑫都矿业与该项目新签了敖包锌矿深部资源开采项目施工承包合同和露天矿东部边坡清理协议,为该公司扎根蒙古市场奠定了更加坚实的基础。为此,该公司投入了全新的凿岩台车、铲运机、装载机、矿卡等主要施工设备。7月31日,敖包锌矿深部资源开采项目较合同工期提前两天开工,有力确保了矿山在建工程项目施工的进度要求。由露天转为地下开采,对业主中色股份来说迈出了具有里程碑意义的一步。8月4日,鑫都矿业公司在发来的感谢信中写道“我方对贵公司的大力支持深表感谢,希望贵公司继续保持优良的工作作风及理念,在我公司深部基建工程中继续取得优良施工业绩。让我们加强协作,积极配合,携手并进、互利共赢,谱写在中蒙投资企业精诚合作的新篇章!”

方明 曾红林

首个全国生态日,安庆铜矿唱响美丽矿山主题歌

本报讯 8月15日,在首个全国生态日里,为推动矿山绿色可持续发展,安庆铜矿唱响“绿水青山就是金山银山”的主题歌,呼吁广大干群争当“践行生态文明理念,共建美丽绿色矿山”的宣传员、推进员、管理员,推动5S精益管理工作再加力。

做好生态文明的宣传员。该矿两级党组织凝聚思想共识,通过党委会、理论中心组学习、“三会一课”、党日活动、派班会等各种形式组织职工认真学习环保生活知识,提高生态环保意识和低碳绿色生活意识,树立生态绿色生活理念,倡导节能生活方式。充分利用矿内网、电子屏、宣传栏、文化墙等宣传载体积极宣传“绿水青山就是金山银山”,传播绿色低碳发展理念,厚植高质量发展的绿色底色。该矿把教育培训作为重要抓手,通过搭建职工学习大讲堂,今年上半年邀请专家老师开展法律法规、安全环保、生产工艺、职业健康卫生等专题知识辅导讲座共七场次,进一步提升了全员文明生产意识。

做好5S工作的推进员。近年来,该矿积极推进5S精益管理工作,取得了一些成绩,矿山整体面貌发生了很大变化。该矿通过常态化开展“5S每日一查”“5S问题曝光”“5S对标提升”“5S标准化班组创建”等活动全面提升5S管理水平上台阶,同时做好典型引路工作,打造了机修厂电修班样板车间,以点带面,推动5S创建、联建共建整体水平提升。另外,为推动5S精益管理向纵深发展,该矿还集中力量在统筹做好地表管网整治、废石堆场环保整治、井下5S整治工作等方面下功夫,以久久为功的韧劲促进矿山5S整体水平提升。

做好绿化美化的管理员。近年来,该矿在污水处理设施建设、选矿除尘设施改造、尾砂综合利用项目优化等重点环境整治方面加大投入建设,在确保施工现场的安全环保、工程质量和5S管理的同时,有序推进项目实施,取得了一定成效。在矿山绿化美化方面也同步开展建设,截至目前,矿区主体绿化面积近3万平方米,水沟面积2054平方米,道路及硬化面积6万平方米,矿区环卫、绿化和矿办公楼等区域保洁实行市场化运作,后勤服务中心负责承包单位的合同履行管理工作,并出台“安庆铜矿环境卫生考核管理办法”等专项管理举措,得到全矿职工的肯定和认可。近一年来,该矿对招待所园区加强治理,通过花草培植、树叶修剪、果木生根、园地平整等,逐渐焕发新姿。在重介厂至西门外、5号浓密池、石灰乳池、选矿车间等区域,该矿加强环境美化精细化管理,绿化整治约7000平方米,植树300余棵,矿山环境又添清新绿色。

胡耀军